
Nom : Prénom : 5eDevoir en 
lasse
�

�

�

�Exer
i
e 1 (sur 9 points) Priorité opératoire1½) Souligne le 
al
ul par lequel il faut 
ommen
er, puis e�e
tuele 
al
ul des expressions suivantes :
7 × (0, 3 × 10 + 7) 12 × (54 ÷ 3 − 13) 42 − 27 + 13

2½) Transforme les expressions suivantes en utilisant le signe "÷"
43−12

7 =
43

12−7 = 43−
12
7 =3½) Cal
ule les expressions suivantes sa
hant que a = 7, b = 9 et

c = 3
10ab = 4b − 5a = 4a −

b

c
=

�

�

�

�Exer
i
e 2 (sur 3 points) ComparaisonSans e�e
tuer les divisions, 
omparer en expliquant :
5
6
· · ·

2
3

18
17
· · ·

8
9

15
19
· · ·

5
6

�

�

�

�Exer
i
e 3 (sur 4 points) Cal
ul fra
tionnaireCal
uler et donner le résultat sous la forme d'une fra
tion plussimple :
2
5 +

3
5 =

6
8 −

1
4 =

3
2
×

3
5

=
40
28
×

7
10

=

�

�

�

�Exer
i
e 4 (sur 3 points) Fra
tionsDans les égalités suivantes, les signes +, − et × ont été rempla
éspar des étoiles. Les retrouver.
3⋆3
2

⋆ 1
6

=
14
3

3⋆3
2

⋆ 1
6

=
17
6

3⋆3
2

⋆ 1
6

=
1
2
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�Exer
i
e 5 (sur 2 points) Cal
ul prioritaireCal
uler puis simpli�er :
5
4 −

8
24 ×

6
16 =

�

�

�

�Exer
i
e 6 (sur 4 points) Cal
ul d'anglesPour la �gure 
i-dessous, on pré
ise que (AB) est la médiatri
ede [IJ℄ et que K̂IJ = 48�.
I

J
B

A

K

42�48�

6
cm

1½) Complète les phrases suivantes :
(AB) est la médiatri
e de [IJ℄ don
 B est le de [IJ ]. Deplus (AB) est à [IJ ]. Comme A appartient àla médiatri
e de [IJ℄, il est à la des points Iet J. Don
 IA = .2½) Quel est la nature du triangle AIJ ?3½) Cal
uler l'angle ÎAK.
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�Exer
i
e 7 (sur 5 points) Constru
tions1½) Construire un triangle ABC re
tangle en A tel que BC = 10 
met ÂBC = 72�.2½) Cal
uler l'angle B̂CA.3½) Construire le 
er
le 
ir
ons
rit au triangle ABC.


